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Лікувальний туризм: організація лікувального туризму, санаторно-курортні заклади 

Лікувальний туризм широко використовують в комплексі курортного лікування. Останнім часом у науково-

методичній літературі, засобах масової інформації пропонується  такий вид туризму, як лікувальний, або лікувально-

оздоровчий. Лікувальний  туризм посідає особливе місце в системі курортно туристичних  відносин.. За показником 

перебування частка в світовому туристичному обороті лікувального туризму становить менше 1%, а в структурі доходів 

– 5%, тобто має хороші доходи в сфері туризму. 

Останнім часом, популярності набуває здоровий спосіб життя та активний відпочинок людей середнього віку. На 

думку експертів, відвідувачі такого типу будуть головними клієнтами санаторних курортів і гарантуватимуть 

лікувально-оздоровчому туризму процвітання та популярності. Але, лікувально-оздоровчий туризму зазнає змін. 

Традиційні санаторні курорти перестають бути місцем лікування і відпочинку осіб старшого віку і стають повністю 

оздоровчими центрами, для людей різного віку. Дослідження показали, що лікувально-оздоровчий туризм посідає 

особливе місце в системі  загальносвітових відносин. На ринку туристичних послуг найбільше ціниться можливість 

відновлення здоров’я під час захоплюючих, цікавих, туристичних мандрівок. 

Лікувально-оздоровчий туризм – це не тільки лікування захворювань, але і їх профілактика. Багато курортів 

пропонують відпочинок та процедури, які будуть проводитися в розслаблюючій і комфортній атмосфері. У вас буде 

можливість замовити  тур в одну з країн світу і отримати можливість поліпшити своє здоров’я, та добре провести час. 

Такі тури є хорошим варіантом оздоровлюючого відпочинку. 

Лікувально-оздоровчий туризм поділяється нa такі категорії: спелеотерапію, фітотерапію, таласотерапію, SPA-

терапію та інші. Основними напрямами є кліматотерапія, бальнеотерапія, грязелікування. 

В Україні виділяють два лікувально – оздоровчих  туристичних центри – Прикарпатський тa Одеський регіони. До 

Прикарпатського регіону курортів належить бальнеотерапія. Лікувальними чинникaми є клімат, джерела, мінеральні 

води, a тaкoж екологічно чиcтe середовище. До Одеського регіону належать клiмaтo-бaльнeo-грязьoві курорти. 

Комбінація субтропічного клімату, близькості моря i наявності лікувальних грязей, роблять цей регіон особливим та 

унікальним пo поєднанню рекреаційних ресурсів. 

Сутність лікувально-оздоровчого туризму в теорії та практиці туризму визначається в широкому та вузькому 

значеннях. Обидва підходи мають право на існування. Так, у широкому значенні лікувально-оздоровчий туризм 

охоплює подорожі з лікувальними, лікувально-оздоровчими та оздоровчими цілями. У вузькому - лише з лікувально-

оздоровчими. Тобто, другий варіант не розглядає подорожі з суто лікувальними  (отримання медичних послуг) чи суто 

оздоровчими (відсутність надання медичних послуг) цілями в складі лікувально-оздоровчого туризму. 

Розвиток лікувально-оздоровчого туризму в Україні характеризується такими чинниками: – природно-ресурсні. 

Визначають основу розвитку туризму. Являють собою природні туристичні ресурси, насамперед, поєднання 

особливостей рельєфу, клімату, гідрографії, рослинного та тваринного світу, ландшафтів. 

Особливе значення для лікувально-оздоровчого туризму мають мінеральні води, лікувальні грязі,  лікарські трави, 

продукція тваринництва тощо. На території України наявні усі види ресурсів  які необхідні для функціонування закладів 

із надання санаторно-курортних та оздоровчих послуг. Наявність різноманітних рекреаційних ресурсів робить Україну 

привабливою для розвитку лікувального туризму.  

Особливий вплив на розвиток лікувально-оздоровчого туризму мають чинники інновацій та бізнесових ініціатив. 

Вони пов’язані зі створенням різноманітних туристично-рекреаційних програм, нової спеціалізованої інфраструктури 

тощо. Технологічні чинники, пов’язані і з прогресом у техніці та технологіях, значною мірою впливають на розвиток 

лікувально-оздоровчого туризму, відкривають можливості для нових видів послуг, їх збуту та вдосконалення 

обслуговування клієнтів. Розвиток науки та техніки сприяє вдосконаленню засобів масового виробництва туристичних 

послуг. 

Отже, лікувальний туризм набуває популярності, оскільки туристи можуть поєднувати лікування та зручний, 

цікавий спосіб відпочинку. Тому лікувальний туризм це цікаво, комфортно, приємно. 
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